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küldemények, pénzek, hirdetések stl>. a „Pázmány 

sajtó“ czimóre küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetések jutányos árban vételnek fel.
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Kétfél© mértékkel.
Élénk emlékezetében lehet még 

mindenkinek az az óriási lárma, 
melyet a zsidó-liberális sajtó végzett, 
mikor a magyarországi katholiku- 
sok ki merték fejezni rész vétő két 
üldözött franozia testvéreik szomorú 
sorsa iránt, s biztosították az apos­
toli széket tántoríthatatlan ragasz­
kodásukról. No, volt mivel detektálni 
magát az internationális zsidó sajtó 
emlőiből táplálkozó közönségnek. 
Csakúgy szikráztak a sorok a gyii- 
lölségtől. Nem kíméltek senkit és 
semmit, kezdve a főpapi talártól az 
előttük oly kellemes hangzású csu­
háig. Sőt a szitkozódásnál tovább 
is merészkedtek egy lépéssel, a kor­
mányra appelláltak, hogy tiltsa el 
a részvétnyilvánitást, diplomácziai 
beavatkozást sürgettek, mert ró ínsé­
ges dolog, a magyar katholikusok 
idegen állam belügyeibe ártották 
magukat.

Es csudák-csudája, diplomácziai 
beavatkozást sürgetnek most is. 
Csakhogy nem abban az értelem­
ben. Mert hát pár hét alatt fordult 
egyet a világ kereke. Romániában 
a zsidó hittestvéreket ütik, foszto­
gatják, gyilkolják a parasztok. Most

A Tisztviselői telepen.
Vándortanári pályámon eljutottam a X. 

kor. állami gymnasiumba, hol három hónapon 
túl helyettesítettem egy kollegát.

[gon jól éreztem magam a kedves kartár­
sak és hozzám szeretettel ragaszkodó tanít­
ványok körében. Félhónapig üde levegőt szí­
hattam a Népliget közelében. Reggel oda 
mentemben gyönyörködtem a felkelő nap 
pompájában. Többször ugyanakkor indult ol 
a katonaság az Üllői laktanyából, egyszer 
pedig visszatértemkor az ő zenéjük élénkí­
tette meg lépteimet a hosszú utón. A Eudo- 
vika akadémia udvarán remekül alakította 
ki hóból Jókai szobrát egy huszár, mintha 
csak kanarai márványból lett volna kifaragva. 
Az (illői ut végén az összehalmozott hóban 
valaki barlangot vájt ki, volt rajta ajtó és 
ablak. Talán a pesti háziurak telhetetlensége 
szülte benne az eszmét. Ezek a jó urak nem 
várták be a fizetésrendezést, közösen meg­
egyezve stájgerolták, nálam csak 100 K-val. 
Na, de talán csak gondoskodva lesz arról, 
hogy ezen fák se nőjjenek az égig. El, ti sö­
tét képek !

A gymnasium előtt szép nagytér van : 
Remoter. A tanulók szünetek között itt ked­
vük szerint futkároznak, játszadoznak, mint 
a halacskák a sugár által megaranyozott

a nagyhatalmak beavatkozását, a 
román kormány megfélemlítését 
provokálja ugyanaz a sajtó, mely­
nek szemében pár héttel ezelőtt ha­
lálos bűn volt idegen állam bel- 
iigyeivel foglalkozni. íme nekik 
szabad. Ja, az egészen más! . . . 
Franeziaországban a „gojt“ üldözik, 
Romániában a hithii zsidókat. Azo­
kat védeni középkori obskurizmus, 
ultramontán, reakezionárius, a vi­
lágtól elmaradt sötét gondol kozásu 
egyének tehetnek ilyet, akik meg­
érdemelnék, hogy karóba törjék 
vagy tiizzel-vassal pusztítsák el a 
föld színéről. A zsidót engedni, hogy 
üssék, ez már ellenkezik a huma­
nizmussal, ágyúgolyókat kell sze­
gezni a barbár román kormány mel­
lének, hogy ezt megtűri a saját 
portáján belül. Sőt ágyúgolyót a 
nagyhatalmaknak, az összes diplo­
matáknak, amiért nem sietnek inter­
veniálni a román zsidóság érdeké­
ben. Ugyanezt a nótát hallottuk 
az oroszországi zsidóüldözés alkal­
mával, ugyanazt hallottuk, mikor 
Dreyfuss kapitányt Francziaország- 
ban elítélték.

Mi korántsem helyeseljük a 
Romániában történő dolgokat, sőt 
az a véleményünk, hogy a személy

patak kristálytiszta vizében. Nyűgöt felé a 
várost gőzfátyol: borítja. Itt mint a hegy 
tetején ködtenger felett tisztán mosolyog az 
ég. Télen is megvolt itt a fiuknak a mulat­
ságok. Sikanyóztak, havazódtak lavinát gör­
dítettek. Nem kellett őket biztatni, hogy tul- 
ságba ne menjenek.

Örömmel tapasztaltam, hogy az első 
osztályokban szépen, folyékonyan tudnak a 
gyermekek előadni. Egy látom, hogy a szám­
tant jól tanítják a fővárosi elemi iskolákban, 
mi nagyon megkönnyítette az előrehaladást.

A közeli Népliget, természetrajzi szem­
pontból is nagyon értékes. Ősszel kirándultam 
oda az egyik első osztálylyal, hogy bevezes­
sem őket a növények ismeretébe.

Sok tanuló látogatja ezen gymnasiurnot 
a. Feró néz- és József városból. Föltűnő egész­
ség és jókedv ömlik el a gyermekseregen, 
mi erős érv amellett, hogy lehetőleg a fővá­
ros külső perifériáin állítsanak iskolákat. A 
A főigazgató ur is kiemelte a konferenczián 
tanítványaink jó egészségét.

Ez a harmadik, hely, hol tanári műkö­
désemet befejeztem azóta, hogy Szatmármegyo 
szép hegyeit elhagytam, s mindhárom helyről 
kedves emlékeket hoztam magammal.

Lukácay György.

és vagyonbiztonságot a kormány­
nak megvédeni, s a vérontást meg­
akadályozni minden erővel köteles­
sége, csupán arra a fals mérlegre 
akarunk rámutatni, melylyel a zsidó 
liberális sajtó mérni szokott a ke­
resztényeknek és zsidóknak. Mihelyt 
egyetlenegy zsidóról van szó, össze­
ró (fen valamennyi, ha keresztények 
százezreit kiforgatnák vagyonukból, 
vagy halomszámra mészárolnák 
őket, ez már nem baj, sőt aki jaj- 
szót. mer érettök kiáltani, az is mág­
lyára való.

A zsidó-liberális sajtó kormá­
nyozza ugyan már a világot, irá­
nyítja a nagyközönség meggyőző­
dését és ennek szomorú következ­
ményeit láthatjuk egyes államok­
ban, csak az a szerencse, hogy 
magoknak az államoknak kormány- 
rudja, — legalább jó nagyrészben, 
még nem került az ő befolyásuk 
alá. Isten óvja a világot, hogy ne 
is kerüljön.

Megye gyűlés.
Nagycsütörtökön rendkívüli vármegyei 

közgyűlést tartott a vármegye törvényható­
sági bizottsága Nagykárolyban. Nagyon ke­
vesen voltak jelen, akik elmentek, azok is 
indignálódtak, hogy nagyhéten tart gyűlést 
a törvényhatóság. A főispán — kétségkívül 
értesülve a hangulatról, igyekezett elejét 
venni a felszólalásoknak, s kijelentette, 
hogy a gyűlést csak kényszer—helyzetből 
hívta össze Nagy csütörtökre, utalt különösen 
a községi és körjegyzők nyugdíjszabályzatá­
nak sürgős voltára, kijelentette egyúttal, 
hogy az adott eset nem képez praecedenst, 
s máskor igyekezni fog elkerülni.

Mi semmiképen sem tudjuk helyeselni 
a gyűlés összehívását. Lehetett volna azt 
pár nappal vagy előbbre, vagy későbbre 
tenni. Borenczei Rováts Jenő ugyanő véle­
ményének adott kifejezést, s egyúttal meg­
köszönte a főispánnak, hogy a jövőre nézve 
megnyugtatta a bizottsági tagokat.

Fontosabb tárgyai közül a közgyűlés­
nek kiemeljük a következőket: A közigazga­
tási bizottságban betöltetett egy üresedésben 
volt hely Böszörményi Zsigmonddal.

Megalak irtatott a lóavató bizottság a 
következő módon : A szatmár-németii polg. 
lóavató bizottsághoz elnökül a közgyűlés 
borenczei Rováts Jenőt, a nagykárolyihoz 
Strábencz Pétert ós Boér Endrét, a mátészal­
kaihoz Jékei Zsigmondot, a fehérgyarmati­
hoz Kende Zsigmondot, a vetésihez Szerda­
helyi Ágostont, a hiripihez Tóth Móriczot, a 
szinórváralyaihoz gróf Teleki/ Sándor bizott­
sági tagokat választotta inog. Ezen bizottsá-



gokhoz vármegyei főispán a becslőkct és 
állatorvosokat az alábbiak szerint nevezte ki: 
A Kzatmár-németii lóavató bizottsághoz becs­
lőkül Szeőke Sándort, Buday Józsefet és 
Madarassy Zoltánt, állatorvosul Netter Kál­
mán j. állatorvost, a nagykárolyi 1. lóavató 
bizottsághoz becslőkül Norm Gyulát, Schif- 
beck Mátyást és Tóth Sándort, állatorvosul 
Gabik József j. állatorvost, a nagykárolyi 
Jl-ik lóavató bizottsághoz becslőkül Csőkör 
Feronez, Solymossy István és Szakáll János, 
állatorvosul Lobi Jakab városi állatorvos 
neveztetett ki, a mátészalkaihoz becslőkül 
Dienes Lajos, Luby Lajos és Leszkay Kál­
mánt, állatorvosul Halász József j. állator­
vos, a fehérgyarmatihoz becslőkül Bonis Ká­
roly, Bakó István és Szoboszlay Sándor, 
állatorvosul Chemez Ármin j. állatorvos, a 
vetésihez becslőkül Dr. Isaák Elemér, Luby 
Béla és Madarassy Dezső, állatorvosul Blum 
Márton j. állatorvos, a hiripihez Pap Dezső, 
Fugel István és líébay Dezső, állatorvosul 
Erdős Dezső j. állatorvos, a szinérváralyai- 
hoz Fényes Béla, Kovács Gyula és Jakó 
Pál, állatorvosul Baunn Kái'oly, a nagybá­
nyaihoz berenezoi Kovát,s Géza, Brunner 
Kámly és Saitz Mihály, állatorvosul Török 
Feronez.

A kormánynak dr. Kováin Dezső indít­
ványára bizalmat szavaztak. E tárgynál N. 
Szabó Albert szólalt fel, azon óhajának ad­
ván kifejezést, hogy a törvényhatóság a bi- 
zalomuyilvánitást halassza el addig, mig a 
kormány a. kiegyezési tárgyalásokat be nem 
fejezte, mert meggyőződése, hogy a jegybank 
és az önálló vámterület kérdésében nem 
fog a nemzet óhaja szerint eljárni.

N. Szabó Albert javaslatot nyújtott be, 
hogy felirat intéztessék a kormányhoz a 
hírlapok pausáléinek megszüntetése tárgyá­
ban, mert ez korrumpálja a sajtót. Nemcsak j 
budapesti, de vidéki lapok is kaptak már a kor­
mánytól szubvencziót. A „Szatmárvármegyére“ 
czelzott e szavaival. Kovát* Dezső szerkesztő 
sietett isreplikázni, de N. Szabó Albert kije­
lentései, daczára indítványa ieszavaztatásá- 
nuk, soha sem fognak elmosódni — ha 
nem is a jelenvolt bizottsági tagok — de a 
nagyközönség emlékéből.

Ilosvay A ládái1 alispán indítványozta, a 
hogy kivándorlás kérdésében feliratot intézze­
nek a kormányhoz ésa képviselőházhoz.Az in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatott.

A vármegye területére a borellenőrző 
bizottságokat a köv. alakította meg a köz­
gyűlés :

A nagysomkuti járásba elnökül Gróf 
Tehén Sándort, tagokul Nyilván Miklóst és 
Veszprémi Sándort; szatmári járásba elnökül 

■ \alcó Kálmánt ; tagokid Tóth Mórt és Boron 
Zoltánt; a mátészalkai járásba elnökül Je­
szenszky Sándort, tagokul Szálkái/ Sándort 
és Dienes Lajost; az erdődi járásba, Rébay 
Dezsőt elnökül, Púp Dezsőt és Sulyok t erei 1- 
ezel tagokul, a nagybányai járásba Molcsányi 
Gábort elnökül, Simon Aurélt és Simon Bé­
li'11 tagokul, a szinérváraljai járásba elnökül :
/iiyolczy Lelát, tagokul: Fényes Bélát és 
Kovács Gyulát; a nagykárolyi járásba elnö­
kül: Stróbencz Pétert, tagokul; Mohlován 
Endrét, es Szintűi/ Kálmánt, a fehérgyarmati 
járásba elnökül Sántha Kálmánt, tago­
kul Bakó Istvánt és Márton/)/ Istvánt ; a 
csel ígéri járásba, elnökül Fonyrácz Imrét, 
tagokul Szilágyi Belát es Kossuth Istvánt; 
a. nagykárolyi járásba elnökül Nonn Gyulát, 
tagokul Janitzky Albertet és Dr. Schönpflug 
Belát; Nagybánya város területére elnökül

Szerencsi/ Józsefet, tagokul Dr. Vans Gyulát 
és Herczinyer Ferenczet; Felsőbánya város 
területére elnökül Csausz Károlyt, tagokul 
Csausz Istvánt és Bán is Sándort.

A népnevelési bizottságba, melynek 
feladata lesz a népoktatás ügyét társadalmilag 
támogatni, hogy hazafias és valláserkölcsös 
irányban haladjon, járásonkint 2—2 tagot 
választottak.

Végül a községi és körjegyzők nyug­
díjszabály rendeletét tárgyalták le. Ezeken 
kívül több apróbb pontja volt a közgyűlés­
nek, melyekkel lehető gyorsasággal végeztek.

Felhívás.
A folyó évi márezius 15-iki nemzeti 

ünnepségek alkalmából újólag felmerült egy 
régi közóhajtás teljesítése — egy régi köte­
lességmulasztásnak a pótlása: 48-as öreg 
honvédcinknek alkalmi egyenruhával való 
ellátása. Nekünk mindig szükségünk, hogy 
közöttünk az ige testei öltsön ; nekünk min­
dig szükségünk, hogy a nagy idők korszak- 
alkotó eszméi külső formákban is figyelmez­
tessenek, — elkötelezzenek ; nekünk szüksé­
günk, hogy e nagy idők még élő tanúi 
külső megjelenésükben is emlékeztessenek.

Mindnyájunk előtt ismeretes az a 
szomorú tény, hogy helybeli öreg honvéde- 
ink nagy többsége a mindennapi megélhetés 
nehézségeivel is kénytelen küzdeni agg kora 
daczára, annyira.— hogy magának iylen al­
kalmi egyenruhával való ellátására teljesen 
képtelen. Ez a szükséglet indított városunk­
ban egy társaságot arra, hogy társadalmi 
utón kísértse meg egy megfelelő összegnek 
az öszehozását, mellyel a hazafias czél meg- 
valósittassék. Maga a társaság 150 koronát 
hozott össze rövid idő alatt; ez az összeg 
azonban csekély a terv megvalósítására.

Ezért fordulunk a minden jótékonyczélt 
szivén hordozó társadalmunk áldozatkészsé­
géhez s kérjük, hogy anyagi támogatásával 
jöjjön segítségünkre. Az adományok a főka­
pitányi hivatalba küldendők mely azt megfe­
lelő módon kezeli s hírlapi lag nyugtázza.

Szalmái1, 1007. márezius 2.
Hazafias tisztelettel 

Dr. Fekésházi Tankóczi
törv. sz. bíró rendőr főkapitány.

HÍREK.

Nagyheti szertartások. Nagycsütör­
tökön a székesegyházban a szent misét a 
püspök ur Ó Méltósága végezte. Utána olaj­
szentelés és lábmosás volt. A lábmosásnál 
szerepelt 12 öreg (apostol) névsora a követ­
kező: Gebődi Sándor 85 éves, Molnár 
György 84 éves, Kis János 84 éves, Dará­
ban László 74 éves, Hohorovszki Péter 74 
éves, Takács János 78, Szegedi Pál 71, Le­
derer János GO, Kulin András 04, Theodor 
János 00, Fánta György 00, Rácz Pál 50 
éves. Az apostolok délben a püspöki palotá­
ban ebédeltek és ajándékokat kaptak. Nagy­
pénteken, miután a püspök ur 0 Méltósága 
gyengének érezte magát, a szentmisét Hehe- 
leiu Karoly praelátus kanonok végezte. 
Szent beszédet Frast János Jézustársasági 
atya intézett a hívekhez. A passiót úgy 
most, mint virágvasárnap a növendékpapok 
énekkara adta elő. Virágvasárnap Ett 
Gáspár, nagypénteken Braun István passi­
óját adták elő. Itt említjük meg, hogy a 
Lamentacziőkat, Jeremiás siralmait szintén a 
növendékpapok énekelték oly meglepően

szép előadásban, hogy a közönséget megha­
totta. A főérdem Sepsy Károlyt, a növendék­
papok karmesterét illeti az előadások sike­
réért. Nagyszombaton a szentmisét Szabó 
István praelátus, püspöki irodaigazgató vé­
gezte, szombat délután a feltámadási szertar­
tást Heh elein Károly praelátus kanonok. 
Tömve volt a nagytemplom a hívek sokasá­
gával, sőt a templomelőtti tér is el volt 
lepve. A piaczon a katonaság diszszázada 
állott a szokásos diszlövéseket téve. Husvét 
első napján már 5 órakor kezdetét vette a 
pászkaszentelés. Hét órakor plébániai szent 
mise volt, melyet Hehe!ein Károly praelátus- 
kanonok végzett, mise után Tóth József 
szentszéki tanácsos prédikált, 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisét Szabó István pápai 
praelátus, püspöki irodaigazgató végezte és 
Hehelein Károly praelátus-kanonok intézett 
szent beszédet a hívekhez. Husvét másod 
napján a plébániai misét Tóth József szent- 
széki tanácsos végezte, Szentmihályi Lajos 
prédikált, 9 órakor az ünnepélyes szent mi­
sét Hehelein Károly praelátus kanonok vé­
gezte és dr. Wolkenberg Alajos theol. tanár, 
papnevelde! aligazgetó prédikált.

Püspöki diszebéd. Ő Méltósága a 
piisgök ur nagycsütörtökön ebédet adott a 
helybeli papság részére. Mintegy 41-en vol­
tak jelen. Maga a főpásztor nem jelenhetett 
meg, mert pár nappal előbb már gyengélke­
dett. Kádár Ambrus dr. praelátus-kanonok, 
püspöki helynök szép beszédben, a papság 
általános lelkesedése közt köszöntötte fel a 
püspök ur () Méltóságát, jóságos atyját és 
főpásztorát az egyházmegyének.

Főispáni beiktatás. Ugrón Gábor fő­
ispán installációjára, a mely Marosvárhelyen 
április hó 6-án lesz megtartva, Ugocsa megye 
törvényhatósága részéről Becski/ Emil alispán 
Szentpály Miklós 1b. főjegyző, Lator István, 
Br. Perényi Emil, Morvay Zsigmond, Blasko- 
vics György, Foc/arassy Zigmond, Fogarassy 
Miklós és Jeles Jenő utaznak. A főispán áp­
rilis 2-án utazott Marosvásárhelyre. Az ünne- 
pies beiktatáson Marostorda vármegye tiszti­
kara nevében Nagy József dr. alispán, a tör­
vényhatóság nevében Jakab Rudolf táblabiró 
törvényhatósági bizottsági tag, a város ne­
vében pedig fíemádi György dr. polgármester 
és Fenyvesi Soma dr. országos képviselő 
üdvözlik. Délben négyszáz téritékü bankett 
lesz a Transsylvánia szállóban, este pedig 
bál és hangverseny a Petőfi-ház javára. A 
hangersenyen fővárosi művészek is közremű­
ködnek. Az ugocsai küldöttség tagjai 5-én 
délben a gyorsvonattal utaznak Marosvásár­
helyre.

Esperesi kinevezések. Szabó János 
szamosujvári gör. katli. püspök Darabánth 
Gyula bujánházai lelkészt, ki ezideig az 
alespercsi teendőket ideiglenesen vezette, az 
avasi kerület alesperosének, Dráqos Gyula 
alsóvisói lelkészt, az alsóvisói kerület helyet­
tes esperesét ugyanoda alesperesnek nevezte ki.

Gyászhir. Qubinyi Elek nyircsaholyi 
rém. katli. lelkész márezius 80-án, éjjeli 12 
órakor hosszas szenvedés után meghalt, A 
régi gárdából való öreg lelkésze volt egyház­
megyénknek, ki a nyircsaholyi plébánán nem 
kevesebb mint 80 évig munkálkodott az IJr 
szellőjében. Ez a körülmény maga mutatja 
legfényesebben, hogy szeretetnek örvendett 
Invei között, honnan nem vágyakozott el 
meg volt elégedve azzal a munkakörrel’ 
melybe őt az Isten renddé. Különben telje­
sen visszavonult életet élt, még Szatmáron 
sem lehetett évtizedek óta látni. Született az

üül
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ungmegyei Szerednyón 1839. decz. 20-án, 
pappá szenteltetett 1862. decz. 22.-én, rövid 
ideig aktuárius volt az egyházmegyei hiva­
talban, ezután több helyen működött mint se­
gédlelkész : Nagybányán, Szatmáron, Felsőbá­
nyán, Pálóczon, Vinnán, Nagybereznán, 1868. 
helyi káplán lett Mátészalkán, 1871-ben ne­
veztetett ki Nyircsaholyba lelkésznek, hol 
halála napjáig működött. Temetése ápr. 1-én 
d. u. Va 8 órakor ment végbe a község 
minden lakosának és a környékbeliek impozáns 
részvétele mellett. Pap társai közel megje­
lentek Matlaszkovsz/cy Miklós vállaji Hrabovszky 
István méi'ki, Vadász Ágoston mátészalkai 
plébánosok; a temetést Htrly József szent­
széki ülnök, ny. pléh. végezte : A környék­
beli gk. papság részéről megjelentek Seregi 
Sándor esperes, Tivadar Elek. esperes.

Lelkész! kinevezés. Szabó János sza- 
mnsujvári gór. kath. püspök Lakács Kons- 
tántiu józsefházi lelkészt Királydaróczra ne­
vezte ki lelkésznek, Péter Jusztin szamosuj- 
vári képezdei tanárt pedig további intézke­
désig megbízta a józsefházi plébánia vezeté­
sével.

Az irgalmas nénék gyásza. Már- 
czius 27-én esti 10 órakor meghalt az irg. 
nénék anyaházában Kunigunda nővér. Gyász- 
jelentése mondja, hogy 80 éven túl volt és 
46 esztendeig szolgált az Urnák a zárdának 
sz. csendességében. Nagy idő s aki ezt az 
időt hasznosan, sőt szentül töltötte, méltó 
arra, hogy mielőtt az emlékezésnek áta­
dnék, kegyeletes tisztelettel emlékezzünk 
meg róla még egyszer. Kunigunda nővért 
Am re in Johannát Tirolból B. o. Hám János 
püspökünk vette fel a szatmári kongregáczióba 
1850-ben ; ujoncévei után 1852-ben lett szer­
zetesnővé, fogadalmait pedig 1853. dec. 8-án 
tette ugyancsak B. e. Hám püspökünk ke­
zébe. Nagyon hasznos szolgálatokat teljesí­
tett, az anyaházban, ahonnan ki nem moz­
dult. Aki az utóbbi időben nagyon komoly 
és egyszerű, nagyon szigorú és öregedő 
alakját látta, alig gondolta volna, milyen 
avatott és vidám munkában teltek el Kuni­
gunda nővérnek előbbi évei. X olt tanítónő, 
még mint világi nő Junsbrukban szerezte ta­
nítónői oklevelét, ismételten is a katonale­
ánykák nevelésével foglalkozott, majd az 
árvagyermekek nevelését vezette, helyettese 
volt bold. AlmUianna tartományi főnöknőnek 
és emellett ráért a betegek gondos, hit ápo­
lására még akkor is, mikor 1860-tól kezdő­
dői eg a zárdái templom összes gondját reá 
bízták elöljárói. Éltes matrónák már, akik 
tőle gyermekkorukban németül tanultak, 
előkelő papok, akiket mint ministránsfiukat 
ő tartott „rettenetes“ rendben a zárdái sek­
restyében. Mind azt vallják az érett észnek 
öntudatával is, hogy csupa odaadás, tökéle­
tes pontosság, derült kedv és p old aadó szi­
gorúság jellemezték minden munkájában, 
akik csak ismerték, azok bámulva látták 
az agg szerzetesnőnek mély alázatosságát, 
Istenre való hagyatkozásának tökéletességét 
és megindító imádságszeretetót. A zárda­
templomnak 46 évig viselte gondját, igazán 
éjszakán és nappalon. Mert még akkor is, 
mikor az aggság bajaival erősen küzködött 
már, az imádságon kívül nem volt más 
gondja, mint a templom rendje, tisztasága, 
az Ur házának ékessége. Kevéssel halála
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előtt hirtelen erős influenza lepte meg, úgy 
hogy reménytelen lett állapota, inig elérhe­
tett addig, hogy befogadja őt az Ur örök 
hajlékába, — mondják igen sokat szenvedett. 
Ez is a választottság jele, amint Kunigunda 
nővérnek egész élete, szelleme, munkái 
mind magukon hordozták annak ismérvét, 
hogy Istennek különös kedvcltje volt. Nyu­
godjék sz. békességben !

Egy polgármester balesete. Gellert 
Endre nagybányai polgármester a múlt szer­
dán reggel a síkos talajon elcsúszott és jobb­
lábát eltörte. Az orvosok az eltört lábat 
gipszbe kötötték s remélik, hogy a polgár- 
mester 6 hét alatt teljesen felépül.

Uj főispán! titkár. A belügyminiszter 
Ugrón Gábor ugocsai főispán mellé titkárul 
Ur. Kinizsi György miniszteri segédfogalmazót 
osztotta be. Dr. Kinizsi Marosvásárhelyre 
való s legközelelebb elfoglalja uj hivatalát.

Lelkészbeiktatás. Gönczg Antal meg­
választott lelkészt a jövő vasárnap, e hó 
7-én iktatják be a szatmárnémeti gör. kath. 
plébániai javadalomba. A beiktatás voltaké- 
pen a múlt vasárnapra volt kitűzve, de az 
esperes megbetegedése miatt el kellett ha­
lasztani, Gönczg különben már itt van, a 
múlt vasárnap meg is kezdette működését.

Hymen. BarabásFerenez dr. ügyvédjelölt 
jegyet váltott néhai Dörner Róbert volt sár- 
közujlaki gőzmalomtulajdonos leányával, 
Hedvig kisasszonynyal. — Pupp Aurél kir. 
kath. főgimn. rajztanár jegyet váltott Mad- 
zsar János takarékpénztári pénztárnok és 
nyug. főgimnáziumi tanár leányával, Irén ké­
vel. - - Bodnár Lajos városi számvevőségi 
hivatalnok jegyet váltott Nagy Irma oki. 
állami óvónővel. — Tatár Sándor kereskedő 
jegyet váltott üzv. Oláh Istvánná; szül. Pong- 
rácz Teréz úrnővel. — Veverán György 
dr. szilágsomlyói ügyvéd liusvét első napján 
váltott jegyet városunkban Vere'czy Antal kir. 
táblai bíró leányával, Margit kisasszonynyal.
— Veréczg Ernő dr. ügyvéd szombaton es­
küszik örök hűséget Kovács Leó nyug. hon­
védezredes leányának, Margit kisaszonynak.
— Máté Sándor füszerkereskedő husvét első 
napján esküdött örök hűséget >fegyesi Zsuzsika 
kisasszonynak.

Lelkészi kinevezés. Egyházmegyénk 
főpásztora, dr. Boromisza Tibor újhelyi Köncs 
László nevetlenfalusi lelkészt Ivökényesdre 
nevezte ki lelkésznek. Rokk István köké- 
nyesdi ideigl. lelkészt Nevetlenfaluba, Hír lg 
József ki érdemült plébános, szentszéki taná­
csost Nyircsaholyba nevezte ki ideiglenes 
lelkésznek. Kinevezte továbbá a földmivelési 
minisztérium mint kegyur bemutatása alap­
ján Maudics János halmii lelkészt Kőrösme­
zőre lelkésznek, Horváth György kőrösmezői 
ideiglenes lelkészt pedig hasonló minőségben 
Halmiban helyezte át.

Gyászhir. Lencz István nyug. inagy. 
kir. posta és távirdatiszt életének 53-ik, bol­
dog házasságának 4-ik évében rövid szenve­
dés után Nagykárolyban elhalt. — Hermcsár 
János bányagyakornok 23 éves korában Fel­
sőbányán elhalt. — X'áncsfalvi Dura János 
köz és váltóügyvéd, nyug. kir. járásbiró, 
Máramaros megye volt tiszti alügyésze, a 
visói járás volt főszolgabirája, megyei virilis 
márczius 80-án, életének 72-ik évében Fel-

sővisőn elhalt. — Szemere Gézáné, szül. Vargha 
írónké róni. kath kincstári tanítónő márczius 
29-én délelőtt 11 órakor, életének 25-ik, bol­
dog házasságának 8-ik, tanítónői működésé­
nek G-ik évében hosszas szenvedés után Fel- 
sővisón elhunyt. Földi maradványait március 
31-én helyezték nagy részvét mellett örök 
nyugalomra. — Kosa Ede kölesei cv. ref. 
lelkész, jónevii költő életének 55-ik évében 
hosszas és kínos szenvedés után Kölesében 
elhalt.

Áthelyezett lelkész. Miután a szat­
márnémeti gör. kath. plébánia Gönczg Antal 
megválasztásával be lett töltve, Firczák 
Gyula munkácsi püspök Bellnvics Jenő eddigi 
helyettes lelkészt hasonló minőségben Ung- 
sasfalvára helyezte át.

Hirtelen halál. Török Mihály tusnádi 
fogtechnikus fiatal felesége, Vodicska Izabella, 
ki vároőunkba való születésű, márczius 27-én 
éjjel 8 órakor szivszélhüdés következtében 
hirtelen elhalt. Este egész jókedvvel vacso­
rázott tőrjével, semmi baja a világon nem 
volt. éjfél után felriadt álmából s mire orvosi 
segély érkezett, már meghalt. A boldogabban 
Vodicska Imre esztergommegyei áldozópap, 
miniszteri segédtitkár, városunk fia, testvérét 
gyászolja.

Szieber-Ede alapítvány. A munkácsi 
főgimnázium tanártestülete meleghangú fel­
hívást bocsátott ki egy Szieber Ede alapítvány 
létesítése érdekében. Az alapítvány a nyu­
galomba vonult főigazgató tisztelői és tanít­
ványai adományaiból, az ő nevére oly czél- 
lal fog létesülni, hogy annak kamatait 
évenkint egy-egy főgimn. jeles előmeneteld 
és jó maga viseletű tanuló élvezze.

Papszentelés. Firczák Gyula munkácsi 
püspök a múlt hét folyamán Andráskó Ist­
ván, Balogh Bálint, Dankulinecz Gyula, 
Ferencsik Tivadar, Gébé Sándor, ifj. Hege­
dűs Ágoston, Medveczki Andor, Papp Gyula 
és Zseltvay Gyula pályavégzett papnövendé­
keket, továbbá Bihari György és Szkiba 
Teofán szent Bazil- rendű szerzeteseket 
áldozópapokká szentelte.

Városi tisztviselők választása. Nagy­
károly város képviselőtestülete legutóbb tar­
tott. közgyűlésén pénztárnoknak Szolomájer 
Gusztáv városi ellenőrt, ellenőrnek Noék Já­
nos írnokot választotta meg. Mindkét választás 
egyhangú volt.

Gyakornok-kinevezés. Falussy Ár­
pád dr. főispán lnáncsy Lajos József szat­
mári lakost vármegyei közigazgatási gyakor­
noknak nevezte ki és szolgálattételre a 
szatmári szolgaidról hivatalhoz osztotta be.

Birtokvétel. Dr. Irinyi Irinyi István 
debreczeni ügyvéd neje megvette részegéi 
Jasztrabszky Kálmán budapesti lakosnak az 
irinyi 24 sz. betétben foglalt ingatlan birto­
kát a rajta levő épületekkel együtt 187 ezer 
koronáért.

Felfüggesztett rendőrfőkapitány.
Beregszászról jelentik, hogy ott nagy feltűnést 
keltett Balázs János rendőrfőkapitány felfüg­
gesztése és az ellene elrendelt fegyelmi eljárás. 
— Balázs másfél év óta volt|felfüggesztve, 
azonban a belügyminiszter a napokban állá­
sába visszahelyezte. Két napi hivataloskodása 
után a főispán újból felfüggesztette állásától, 
ami városszerte érthető feltűnést keltett. A 
felfüggesztést a városban különféle kommen­
tárral kísérik.

Jód László
óra- és ékszer-üzletét

1906. évi május hó 
1-től a <*il„yeii József 
ui* házába, a Szlávik 
Zsiymond ur üzlete 

mellé
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Műkedvelői előadás. Megemlékeztünk 
már több alkalommal is arról a nagyszabá­
súnak ígérkező műkedvelői előadásról, melyet 
a jótékony nőegyesület rendez a tüdőbetegek 
szanatóriuma javára. Most ide állítjuk a gazdag 
tartalmú műsort, mely maga a legékesebben 
szóló reklám, felesleges mellette dicsérő sza­
vakat vesztegetni. A meghívó következőleg 
szól: A szatmár-németi jótékony nőegylet 
hölgyei a József főherceg védelme alatt álló 
„Szanatórium“ javára f. évi április hó 13-án 
este a városi színházban műkedvelői előadást 
rendeznek, melynek műsora a következő: 1. 
Alkalmi beszéd. Tartja : Dr. Wolkenberg Alajos 
ur. 2. A nyár felvonulása. Előképekkel és 
rózsabalettel. Szereplők : Nyáj' nemtője Dr. 
Göbel Alajosné úrnő. Rózsa királynő Hawel 
Ada urleány. Napsugár Dr. Harasztiig Béláné 
úrnő. Szivárvány Zsákmány Margit urleány. 
Virágok : Uray Olga, Varjú Ibolyka, Nyárády 
Margit, Delli Gitta és Berta, Nagy Leona, 
Fejes Ilonka és Marriska, Lengyel Anna, 
Rácz Margit, Vargha Klára, Gerber Irén, 
Páskuj Erzsiké, Szabó Margit, Dietz Anna, 
Berghoher Ilonka, Mátray Viola, Kiss Irén, 
Kiss Franciska, Kolozsváry Juliska és Etelka, 
Keres Náni, Simon Mariska, Méhész Mariska, 
Linder Gizi, Tóth Irén, Novák Anna, Tóth 
Katica,^Fényes Ilonka, Frankó Juliska, Molnár 
Rózsi, Ruprecht Ilonka, Láday Matild, Asz­
talos nővérek, Kölcsey Boriska, Nagy Gabi, 
Maróthy nővérek, Pap Lea urleányok. Aratók : 
Aranyi Aranka, Illés Aranka, - Kocsa Ida, 
Kunfalvy Elza, Meskó Jolán, Meszik Ilma, 
Nagy Mariska, Orbán Mariska, Beniczky Gizi, 
Kolonay Margit, Kölcsey Ella, Nagy Ilonka, 
Uray Ági, Vojnár Mariska urleányok. A rózsa 
balettet lejtik: Rácz Ilonka, Unger Ibolyka, 
Kálmán Rózsika, Krassó Edith, Herman Ella 
és Milica, Kovács Rózsi, Hajdú Erzsiké, Ze- 
linger Erzsiké, Schwartz nővérek urleányok. 
Lepkék: Morvái Nusi, Uray Baba, Mórán 
Etelka, Kölcsey Liliké urleányok. 3. Zeneszám 
Wagner Thanháuseréből. Zongorán 8 kézre 
előadják: Dely Gita, Hawel Edith, Literáthy 
Ilonka, Nyárády Margit urleányok. 4. A 
Múzsa. Vígjáték 1 felvonásban. Irta Jegifj. 
Szász Károly. Személyek : Tarján Lajos Nagy 
Vince ur. Ágnes, felesége Dietz Mariska ur­
leány. Garadnayné, Ágnes anyja Papp Béláné 
úrnő Lidi szobaleány Varjú Ibolka urleány. 
5. Hol a félj ? Vígjáték 1 felvonásban. Potiers 
után franciából. Személyek: Dubourg ny. 
tengerész kapitány Dr. Csomag Aladár ur 
Pál öccse Nagy Vince ur. Ernestine, ennek 
neje Kaminszky Annuska urleány. Kázmér 
Dr. Csongor Gergely ur. A műsor egyes szá­
mai között a honvédzenekar fog játszani. 
Helyárak: Támlásszék 2 IC, Körszék 1 K 40 
f, Zártszek 1 K 20 f, Karzati ülőhely középen 
80 f, Karzati (ülőhely oldalt 60 f, Deák-jegy 
60 f, Karzati állóhely 40 f. Jegyek előre 
válthatók Lővy Miksa könyvkereskedőben. 
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor. 
A színházi előadás után a Társaskörben össze­
jövetel és tánc.

Széthullott szerkesztőség. Varjas 
Endre nagykárolyi kegyesrendi tanár kilépett 
a Nagykárolyban megjelenő „Szatmárvár- 
megye“ czimii lap szerkesztőségéből. Debu- 
isset piádéin. A nevezett lap kezdetben nagy 
erővel indult meg, nem kevesebb mint 6—7 
darab szerkesztője volt. A nevek lassacskán 
lekerültek a czimiaprói, most már egyedül 
dr. Kováts Dezső uralja a tért. Ami vissza­
vonási, ami elégedetlenséget, ami kárt okoz­
tak Szatmár megyében a kormánynak, azt 
jórészben ennek a jeles lapnak a számlájára 
lehet Írni, melynek soraiból csakúgy dőlt az

önkényuralomra törés undok lehelete. Ilyen 
elvekkel pedig nem lehet kormányozni nem 
egy országot, de még a „ Szatmárvármegyét“ 
sem. Maga a szerkesztőség is megundoro­
dott a munkától, melyet az ő ezégére alatt 
végeztek — mások és búcsút vett a kapufél 
fától. Azt hírlik, hogy magának a „Szatmár- 
vármegyénck“ is közelegnek a végnapjai.

A bíróság köréből. Ő felsége Nuszer 
Dezső szatmárnémeti kir. tői vényszéki albirót 
ugyanide bírónak, Felföldi/ Béla munkácsi, 
Dercse'nyi Béla huszti, Toronszky Endre mun­
kácsi, Papp István szinérváraljai, Szűcs Lajos 
szatmárnémeti járásbirósági albirókat jelen­
legi alkalmaztatásuk helyén járásbiróknak 
nevezte ki.

Nyilatkozat. A „Szatmár“ folyó évi 
13-ik számában „Békéltető tárgyalások“ cí­
men a következő hirt hozza :

„Köztudomású, hogy a helybeli építő 
vállalkozók, szobafestők, ácsok és kőmű­
vesek az összes munkásokat múlt hó 
25-étől kizárták. Mint most értesülünk, 
békéltető-bizottság lett kikiildve úgy a 
munkások, mint a munkaadók részéről, 
amely a napokban meg is kezdi a tár­
gyalásokat.“

Nem tudjuk megérteni azt, hogy a 
„Szatmár“ honnét veszi az ilyen alap nél­
kül való híreit, mert Szatmáron munkászár­
latról eddig még szó nem volt. Minden dol­
gozni szerető tisztességes munkás munkába 
állhat bármely építő iparágon. Az épitőmun- 
kások szövetsége csak, azért al akult, mert 
az eddigi munkás elvek mellett a mun­
kaadó munkát vállalni képtelen volt. Ugyan­
is a kikötött bérért a munkás 5-öd, sok 
esetben csak a 10-edrész munkaértéket tel­
jesített. Hogy eme visszás állapotnak egy­
szer és mindenkorra vége vettessék, az egész 
országban szövetségbe léptünk az építő ipa­
rosok és ezután csak olyan munkást alkal­
mazunk, aki a tisztességes bérért a megfe­
lelő munkát is elvégzi. A kőmives iparos­
nak pl. az előirt munkamenyisóg teljesítésé­
ért óránként 46 fillért fizetünk. A munkame- 
nyiség a régihez képest cirka egy negyed 
résszel kevesebb. Az arány ugyanez vala- 
menyi építő iparágon. Békéltető-bizottság ki­
küldőé nem lett és nem is lesz, ilyesmiről a 
munkaadók körében szó nem volt, erőszak­
kal munkást fogni nem akarunk, aki dolgozni 
nem akar, azokkal nem törődünk. Az eddigi 
munkásjelentkezések éppen kielégítők és a 
józanul gondolkodó munkások száma min­
den nap szaporodik. Munkászárlatról tehát be- 
szélni'csak akkor lehet, haroszakaratu célja van 
valakinek. Aki dolgozni akar, szabad a tér; 
de csak annak, aki a fizetésért dolgozni is 
akar, és aláírja az ezt körvonalozó nyilat­
kozatot. Szatmár, 1907. április 3. — A' szat­
mári építő iparosok szövetsége.

A szegények husvétja. Városunk 
szegényeinek húsvéti segély gyanánt a székes- 
káptalan 200 koronát, a szent Antal persely 
100 koronát adományozott. A nemeslelkü 
adományokat Tóth József szentszéki tanácsos 
nagypénteken osztotta ki a plébánián a sze­
gények között.

Kérelem. Jézus nevében alázattal ese­
dezem némi kegyadományért a trencséni Ir­
galmas Nővérek építendő kápolnájára. A je­
lenlegi egy szobából áll csupán, mely alig 50 
embert képes befogadni, pedig az intézet 
növendékeinek száma 340 s a plebánia-temp- 
lom az intézettől mesze fekszik. Egy-két koroná­
val a kegyes adakozók nagyon kérjük, méltóz- 
tassanak ügyünkön lendíteni, mert hiszen 
cseppekből lesz a tenger. A kegyes ado­
mányokat kérem e címre küldeni: Irgalmas 
Nővérek Intézete Trénerén (Iskolaház.) ' Tren- 
esén, 1907, márczius hava. Kiváló tisztelet­
tel Krasznyászky János intézeti lelkész.

Vasuttervek. A Debreczenben múlt 
vasárnap megtartott vasúti értekezlet várme­
gyénket is közelebbről érdekelvén, bemutat­
juk a kamara területén tervbe vett vasutak

sorrendjét és jelentőségét megállapító javas­
latot, moly az értekezlet által elfogadtatván, 
ilyen alakban kerül a kereskedelemügyi mi­
niszter elé. A tervezet egész terjedelmében a 
következő :

I- ső osztályba Boroztattak:
Azon vonalak, melyeknek állami fővo­

nalként leendő kiépítése országos fontossá­
guknál fogva feltétlen szükséges. 1. a czeg- 
léd—szolnoki második vágány s ennek 
meghosszabbítása Püspökladányig, az állomás 
lényeges kibővítésével. 2. A sátoraijaujhely— 
debreczen—nagyváradi összeköttetés létesítése. 
3. A varanó—munkács—beregszász—t.-ujlak 
—szatmári összeköttetés. 4. A szatmár—er- 
dődi—ákosi (Szilágysomlyó—Csúcsa) össze­
köttetés. 5. Az izavölgyi vasút kiépítése.

II- ik osztályba:
Azon vonalak, melyek kiépítésük esetén 

szintén országos, illetőleg a helyi érdekeket 
jóval felülbaladó fontosságúak, azonban a 
sürgősség és feltétlen szükségesség tekinte­
tében a további megfontolás időhaladókát 
megbirják. 1. Kisvárda—nyirmada—nyirbá­
lni-—érmihályfalvi vonalak. 2. A (Nyíregy­
háza) vásárosnamény—beregszászi vonalak. 
3. A buszt,—ökörmező (Dolha) és dollia— 
szolyvai vonalak. 4. A nagybánya—márama- 
rosszigeti vonal (fernezelyi völgyön át; vagy 
ICapnikbányán át Sugatagra).

III- ik osztályba.
Azon fontos helyi érdekű vonalak, 

melyeknek állami támogatással leendő kié­
pítését a kamara szükségesnek tartja. Nagy­
iéta—Székelyhid, Dombrád—Kisvárda, Máté­
szalka —Fehérgyarmat, Nagybánya — Felső­
bánya—Galgó, (Mezőtúr)—Turkeve—Kisúj­
szállás, Jászapáti—Vámosgyörk.

IV- ik osztályba:
Azon helyi érdekű vonalak, melyek 

kiválóan helyi érdeküek s igy fontosságuk, 
valamint kiépitésök sürgőssége a helyi érde­
keltségek áldozatkészségéhez lesz mérhető. 
A nagykáta—Jászberény—jászapáti—porosz­
lói, a tiszaföldvár— Öcsöd—mesterszállási, a 
tiszaföldvár—czibakháza — csépa — kunszent­
mártoni, az Öcsöd—pusztapói, nyíregyháza— 
balkány—-nyiradony — nyiracsád — érmihály- 
falvai, a nyíregyháza—dombrád—búj—gáva 
—venesellő—balsai, a nyíregyháza—laskod 
—gyulaházi, a fehérgyarmat—beregszászi, a 
nagykároly—margittai, a vásárosnamény—be­
regszász—munkácsi, nyíregyháza—hajdúná­
nási, a nagyhalász—kemccsei és a halmi— 
turczi vonal.

V- ik osztályba :
Azon vasúti vonalak és tervek, melyek­

nek indokoltságai fogyatékosak, ennélfogva 
egyelőre nem javasol tathatnak :

A kunszentmárton—Öcsöd—szarvasi, a 
szoboszló - szovát—derecskéi, a nádudvar— 
nagyiván—tiszafüredi, a szatmár—borhidi, a 
hajdunánás—tiszapolgári, a hajdúböszörmény 
—tiszapolgári, visóvölgy—borsai.

Hangverseny Nagy Károlyban. Az 
Olympi-estélyek rendezősége mely nemrég 
hallatlan sikerrel rendezte Debrecenben mű­
vészi első estélyét, Drumár János zenedéi 
tanár vezetésé alatt április 0-én Nagy-Károly- 
ban a vármegyeháza dísztermében rendez 
fényes hangversenyt. Különös érdekességet 
ad az estélynek a finn-zene leggyönyörűbb 
hajtásainak bemutatása. Az estély összes jö­
vedelme jótékony célokat szolgál. A kiváló 
szereplők, Debrecen legkitűnőbb erői önzet­
lenül szolgálják a nemes célt. Kívánatos lenne 
lm nagyközönségünk kellően méltányolná 
szép törekvésüket. A rendkívül mérsékelt 
áru ülőhelyek (darabja egy korona) árusítá­
sára Eigner Simon ur volt szives vállalkozni.
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A köcze az oka. B. «J. vidéki jómódú 
parasztgazda szerdán egy tehenet adott el u 
beregszászi baromvásárban s azért három 
100 koronást vágott zsebre. Jól látta ezt a 
körülötte ólálkodó vásári tolvaj s azt is meg­
hallotta, hogy a gazda azt mondja feleségé­
nek, hogy most már köcét megy venni. Be 
is ment a ruhás sátor alá s próbálgatni kezdte 
a köcéket, miben neki az őt nyomon követő 
vásári tolvaj készséggel segédkezett s nyakra 
főre dicsérte, hogy igy, meg úgy áll aköce. 
A sátoros azt hitte, hogy az illető a vevőhöz 
tartozik, a vevő pedig a ruhakereskedő se­
gédjének gondolta igy egy iknek sem tűnt fel 
a hívatlan beavatkozás. Mikor a vásár készen 
volt és fizetni akart a gazda, azon veszi észre 
magát, hogy nincsen a bugyelláris, de kám­
forrá vált a jóakarata segédkező is. Amúgy 
köc-zéstül utána akart szaladni, de őt meg a 
kereskedő fülelte le azon Íriszemben, hogy 
odébb akar állani a köcével. Azalatt persze 
a tolvaj egérutat vett.

Betörés a templomba. A hátmegi 
(Bereg vm. felv. járás) gör. kath. templomba 
múlt hó 27-ről 28-ra virradóra ismeretlen tet­
tesek törtek be azzal a szándékkal, hogy a 
paroehia javítására begyült nagyobb összeget 
elemeljék. Ámde az igy begyült összeget a 
„kurátor“ biztos helyen tartotta s a tolvajok 
a perselyben csak 2 kor. 62 fillért találtak. 
A csendőrség kora reggel a vizsgálatot'meg- 
ejtette s konstatálták, hogy a templomba 
jutás a toronyba feljáró ajtón át, — mely 
egyszersmint a kórusra is vezet — történt. A 
kórusról a harangról levett köteleken csúsz­
tak le, miket a kórus rácsozatához erősítve 
ott is hagytak. Az oltárról levett gyertya 
fényénél az oltárban levő szekrényt fejszével 
törték fel, "abból minden egyházi ruhát ki­
szórva, a perselyben talált 2 kor. 62 fillért 
elzsebelték, mig ugyancsak a szekrényben 
levő aranykelyhet és arany kis kanalat ott 
hagyták.

Gyilkosság bosszúból. Borzalmas 
gyilkosság történt a múlt csütörtökön este 
Nagykárolyban. A (iózson nevű utczában 
este 9 óra tájban 3 revolverlövés riasztotta 
fel a lakosságot, mely azonnal kiesődül! az 
utczára. Vérében fetrengve találták ott Jakab 
János 27 éves nős kőmiivessegédet, kit a 
sógora Vajda Sándor gyilkolt meg bosszúból. 
Ezelőtt két évvel vette feleségül Jakab János 
Vajda Teréziát, aki testvére Vajda Sándor 
kőmüvessegédnek. A házasság boldogtalan 
volt, végre is különváltak, az asszony beál­
lott egy közeli tanyára cselédnek, a férfi pe­
dig haza költözött az özvegy édes anyjához, 
kinek különben is rajta kivid más támasza 
nem volt. Jakab megindította a válópert fe­
lesége ellen. Vajda Sándor többször kérlelte, 
hogy vegye vissza az asszonyt, ő azonban 
mit sem akart róla tudni. Ezért bosszút for­
ralt ellene, tervét végre is hajtotta. Lesbe 
állott egy utcza sarkán, s midőn Jakab oda 
érkezett, három revolverből három golyót 
lőtt reá, melyeknek mindegyike talált. Az 
egyik homlokát, a másik az állát, a harma­
dik a hasába fúródott. Eszméletlen állapotban 
szállították be a kórházba; hol azonban a lo­
csolásra magához tért és elmondta, hogy a 
sógora gyilkolta meg. Másnap reggel nagy 
kínok közt meghalt. A gyilkos elfutott, de a 
csendőrség elfogta.

Elitéit gyilkos. Múlt év szeptember 
27-én történt, hogy a Magyar-Láposról haza­
térő nagybányaiakat több szurdok-kápolnoki 
ember Kápolnok-Monostor közelében meg­
támadta s az általánossá lett verekedés köz­
ben Joszip György úgy ütötte fejbe Magurán
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Onyiszia szakálosdombói fuvarost, hogy az 
az ütés következtében tizennégy nap 
alatt meghalt. E bűnügyben a deési kir. tör­
vényszék a napokban tartotta meg a végtár­
gyalást s a törvényszék az esküdtek verdikje 
alapján Joszip Györgyöt három évi fegy­
házra ítélte.

Mindnyájunknak el kell menni Szat- 
máron a piaczra, dr. Lengyel Márton ur há­
zába, Deák-tér 9. szám, a Pannónia és Vajda 
üzlete mellé, mert oda lett áthelyezve NEHMA 
kávé-, tea-, rum kizárólagos üzlete.

Színház.
Husvét vasárnapján vette kezdetét az 

egy hónapra terjedő pótszezon színházunkban. 
E nap délutánján a „Gül Baba“ este pedig a 
Piros bugyelláris került szilire, mig hétfőn 
este a hirdetett „Hajdúk hadnagya“ helyett 
a baritonista közbejött betegsége miatt „János 
vitézt láttuk.

A társulatnak o darabokban bemutatko­
zott uj tagjai közül első feléptóvel igen kel­
lemes hatást keleti. Andray Terka, kit az előlege.s 
színi jelentés naivának és énekesnőnek nevez s 
aki „János vitéz“-ben az Iluska szerepében 
mindjárt be is igazolta e cim jogosultságát, 
amennyiben kellemes csengő hangon énekelt, 
játéka pedig tényleg nem annyira a szubrettek 
mint inkább a naivák játékmódomra emlé­
keztetett. Egészséges komikus vénával ren­
delkező jó színésznek látszik Bátkay Sándor. 
Balázsi Sándorral az apaszinésszel szintén 
meg lehet a közönség elégedve: értelmes, jó 
színész, ámbár arra aligha lesz képes, hogy 
olyan elsőrendű erő helyét, aminő Betereli 
méltóan töltse be. A baritonista, Radványi 
Dezső, vasárnap este különösen azzal bizo­
nyította be, hogy kitűnő erő, hogy egymás­
után három színészt egész könnyedén vitt 
ki a vállán a színpadról : hogy egyébbként 
is jó erő-e, arról az első szereplése után 
annál inkább nem nyilatkozom, mert azt 
hiszem, az-az indiszpozició, amely miatt más­
nap nem énekelhette a hajdúk hadnagyát, 
már ez este is előrevetette árnyékát.

Régi ismerőseink közül a társulat startja, 
Komáromy Gizi a szatmáriak előtt elő­
ször lépett föl vasárnap este, mint 
népszinmüénekesnő. Jeles képességei a 
Török biróné szerepében is érvényesültek 
ugyan, de ez a szereplése csak meg­
erősített bennünket abban a hitben, hogy 
mégis csak az operett az ő világa, minthogy 
túlságosan docens a tüzrőlpattant parasztme- 
nyecskék kreálására.

A szereposztásnál már is megcsillant 
egy párszor a nyári szezon önkénytelen humora. 
Legklasszikusabb az volt, hogy „János vi­
téziben az ezeréves mostoha szerepét Verő 
Janka játszotta, akit a színi jelentés gyön­
géden fiatal hősnőnek nevez, holott fiatalságát 
e kedves figyelmeztetés nélkül sem lenne 
eszünk ágában sem kétségbe vonni. Azt 
azonban meg kell jegyezni, hogy a fiatal 
hősnőtől, akit vendégszerepléséből ítélve, nem­
csak jó szülésznőnek, de nagy tehetségnek 
tartok, a jövőben nem ilyen gyáva nőknek, 
hanem szerepköréhez tartozó szerepeknek 
kreálását várjuk.

Mint rideg tényt egyszerűen konstatál­
hatom, hogy a karénekek fatálisán rosszul 
sikerülnek, a női kar énekét különösen kép­
telenség hallócső nélkül élvezni: ellenben 
kellemesen csalódtam abban, hogy a két 
táncosnő tetszetős külsejéből azt következtet­
tem, hogy náluk a külső a fő s a tánc mellékes, 
mert a táncosnők nagyon ügyesen táncolnak.

Az előbbi általános referáda után külön 
megemlékezem Sudermann „Otthon“-ának 
kedd esti kitűnő előadásáról. Magda szerepét 
a társulat hősnője Verő Janka kreálta oly 
imponáló művészettel, hogy ez egyetlen fel­
lépte is meggyőzhetetett arról, hogy ha am­
bíciója arányban áll tehetségével s minden 
szerepét oly gondos tanulmány tárgyává te­
szi, mint az „Otthon“ Magdáját, legnélkü­
lözhetetlenebb tagja lesz a társulatnak egysze­
rűbb, természetesebb és mégis hatásosabb nüan- 
szokkal játszik, minta múlt idény hősnője, aki 
pedig szintén több jelentékeny sikert ara­
tott színpadunkon. Játékának igazi hatását 
illusztrálja egyrészt az, hogy a szatmári kö­
zönség, amely tudvalevőleg rohamlépésben 
szokott a függöny utolsó legördülte után ki­
felé igyekezni a színházból, az utolsó felvonás 
után is kitapsolta, másrészt pedig az, hogy a 
hatásosabb jelenetei alatt a nézőtér érzékenyebb 
szivii hölgyei hangosan zokogtak. Méltó osztá­
lyosa volt a Verő Janka sikerének Balázs y 
Sándor, aki az öreg ezredes szerepét nem 
közönséges tehetségre valló drámai erővel 
kreálta. Minden póztól mentes ala­
kításának bensősége mellett is külön ki kell 
emelni a társulat ez uj tagjának ritkaszép 
orgánumát. Kiss Miklós és Le Derle Károly 
is sok ambícióval s szép sikerrel dolgozták 
ki szerepeiket s általában azt lehet mondani: 
a téli szezonban is kevés drámai előadást 
láttunk, amely a kedd estihez hasonló jó 
lett volna.

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

„Pázmány-sajtó“
könyvkiadóhivatalában

kályhátok

az alant jelzett müvek:

Dr. Ratkovszki S.: 20 exhortatiói
a munkácsi állami főgimnázium ifjúságához 
kaphatok 2 koronáért a Pázmány-sajtóban. — 
Érdemes e munkát elolvasni már csak a kritikai 
érzék fejlesztése szempontjából is. A nyilvános 
bírálat nem jut vele szegeletre. Némelyek ato­

mokra zúzzák, mások a felhőkbe emelik.

Szent József imakönyv. “
Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános, lel­
kész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozás! ájtatosságra 
Ára csinos vászonkötésben 1 kor. 40 fillér. 

Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

DliilnitlOQ vasy útmutatás az istenes 
lüilU Illőd életre. Irta Szalézi sz. Ferencz 
genfi püspök. Főleg Szenczi Imre fordítása 
nyomán átdolgozta Haugy Leó szentszéki taná­
csos, plébános. Második kiadás. Ára vászon­
kötésben 2 Ív 40 f. Bőrkötésben aranymet­

széssel 4 korona.

A Colosseum vértanúi,
történetéből. Irta O’ Reylly apostoli hithirdető, 
fordította Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K., kötve 3'20 korona. A pénz elő- 

leges beküldése után bérmentve.
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Egy 13-14 éves fiú, ki­
nek legalább 1-2 közép­
iskolája van, tanulónak 
felvétetik a Pázmány- 
sajtó könyvnyomdában.

Értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közön­

séggel tudatni, hogy Szatmár városában eddig 
fenállott és Lévay György által vezetett

szállítási és bizományi ügynökséget
átvettem s igy eszközlök költöztetéseket és 
mindennemű anyagnak a vasúthoz ki- vagy 
beszállittatását, valamint helyben épület-anyag 
kihordatását.

Felkérem a mélyen tisztelt közönséget 
szives pártfogásában! részesítésére annál is 
inkább, mivel minden vállalatomat a legpon­
tosabban, eddig el nem ért olcsó árban telje- 
sitendem.

Értesítés Uhlmann Testvérek üzletében 
is adható fel.

Kiváló tisztelettel vagyok

Eszláry Endre
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Teleky-utcza 40. Távbeszélő sz. 139.

«fes szájvíz.

Értesítés.
I Fogorvosi műtermemet
||§ és lakásomat m. évi november hó 1.- 
Síg én özv. Vajtóné úrnő Rákóczy-ut- 

czai 24. számú földszintes házába
helyettem át.

E ház a „Törvényszék“, a vasuli meg­
állóhely mellett, a központi állami elemi 
iskola tőszomszédságában van

Készítek egyes fogakat, teljes 
fogsorokat, kanosuk es arany ala­
pon, kívánatra szájpad nélkül is. 
Arany fogkoronát, gyökér (csapos) 
fogat. Arany, porczellán, platin 

í és czement tömést.
Fog- és gyökhuzás a legujab 

ban feltalált szerekkel teljesen fáj 
dalom nékül. Rendelek d. e. 8-tól, d. u. 5-ig 

Albisi BÄKCSY DOMOKOS,
*93- orvos-fogorvos.

m®

m

és szájvíz. M M

Szolid munka!
mm™ mmr 
mar

Pontos kiszolgálás

■IS

lábat tesz tönkre a szűk czipő. 
Aki ennek ellensége, önmagának 
meg jó barátja, az rendelni fog 

Ízlése szerint czipőt169—2«—6

VALEK JÁNOS
czipész mesternél 

SZATMÁRON =
(Bölönyi-ház) Széchenyit.

= a püspöki palotával szemben.

Telefon 85.
Helyi 1 kor, ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva

Ái* i e«;y zék.

BÖLÖIYS LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

SZATMÁR, Szóchenyi-utcza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.

f> kilós positiirendelin^ny pontosan «-szközöltetik.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

85$w

Friss hnsok.
1 ko. Marha-hus pecsenye 
Marhahús levesnek .
„ „ Sertés „
„ „ Borjú „ tejes
„ „ Bárány „
» , .Juh
„ „ Friss háj olvasztani
„ „ „ szaíona
„ „ „ bőr nélkül
, „ Friss kolbász bors
„ „ fok. cz.itr. , .
„ „ Friss zsír . .

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi 
„ „ füst. magy. kolb.

frtlkr

: 90

1 ko.

180-
M
XfaWm ©Pee® £

debreczeni páros 
L:-ügyel kolbász 
Sonka kolbász 
lerakói „ 
Krinolin „ 
Parizor „
Máj. sajt. . . 
Disznófej sajt . 

100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládé

Füstölt áruk.
1 ko. Sonka páczolt

Tisztelettel
20

1 ko. Sonka csont nélkül 
., „ „ kifővo
„ „ Császár hús bőrrel 

.. Karaj bőr nélkül . 
„ .. Lapoczka és oldal . 
1 ko. Páczolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv .
1 ko. Tepertő . . .

Szalonák.
100 ko. Fehér szulona 
1 ko. Paprikás stráf 
„ .. Kolozsvári szelet
.. „ Füstölt szalona

í 90 
72

80 ■

Bölönyi László.
m säw lóé wb1

polgári-, pápá- és egyenruha-üzlete
Városház-éi Szaímáron, Deák-tér.

ÍEídst* Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.

X

hat -k miíwl,!n!!ld°'•11 'ÍJ -' P°[('árl. öltönyöket, papi, reverendá­
kat. ' mindennemű öltöny készítésnél a fősülyt az eleaán
bas es finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartóssátráért g
,, ^Állandó nagy raktár honi és angol gyártinánvu syövatpkhpn
foraalmalml^t intézet* Üzletem nagy
bármely más ezég ol™<>bb ar niellett szállíthatom, min

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni

me^égedé&4Ídf^!lSdnib me^rendelósnó1 is » legnagyobb

ihciliIk József,
szabómester.

warn ■.* % * - •'r: --. «■ V..... « >y>.
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m
Alagcsö és gözíéglagyár

KONT MANÓ
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztőgla, fanon tégla, 
ék- és keménytégla, c-ei'épzsindelv,

liornyos te tőcserép
alagcsö, burkolatlapok gyártása.

Egész h om 1 okzatoknak terv szerint 
való kivitele.

Teljes tetőfedések eszközlése.

Távirati ezim : 
Cröztéglagyár Beregszász.

Beregszász, a postahelyet/ kelte.

díyHt levél
szegény és gazdag épittetőkhöz 

egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő anyag manap a

üprnyos^ fetőrseifépj
melyet a beregszászi, gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogfal 

elég erős nekie.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 négyszögméter 

területről van szó és ez esetien a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 72 korona; a 

cserepezési munkával együtt 78 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy négyszögméter tehát kerül körülbelül egy korona 30 fillérbe, a cserepezö mun­

kával együtt, de persze szállítási díj nélkül.
Egy négyszögméter területen léi1/2 darab fekszik.
A léczezés 30 cm. távolságban cszközlendö.
Egy egész waggonnak a vasúti szállítási, dija Szatmárig 32 korona.
Egg waggonba 3400 drb. rakható és a gerinezcserép.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében 

azzal az előny nyel hír, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádogtetőnek 
a padját semmire smn lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron 
nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori 
festés költségeiről nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekinteteben a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyon cserép egyszer alkal­

mazásba került, onnan a fazsindely és a bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinezcserépnek darabja 30 fillér egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 30 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb i. ez. közönséget, különösen a falukban a tisztelendő 

urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a 
cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a 
gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt rabja lesz a lánynak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, mint­
hogy ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsit gazda hirtelen ében készpénzzel, 
közös jótállásuk mellett szükség szerinti határidőre kapják a rendes bank-kamatláb meg­
térítése mellett.

Kiváló tisztelettel

KONT MANÓ,
alagcsö - ás gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.

Képviselők, viszonlelárusitók kerestetnek, fa kereskedők, építési vállalkozók
vagy építőmesterek személyéhen.

ff0$50$$0$5Ö$5ÖSÖ$$ÖSSÖÍ501
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POST v4£ alábbi elsőrangú czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen 
tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk. *Í1K8

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy

óra, ékszer és látszerész
üzletemet a piaczi nagytemplommal szembe levő oldalra, 
Lossonczy-féle házba helyeztem át. Az arany, ezüst éksze­
reteket, valamint látszerészeti czikkeket ezután is a leg­
olcsóbb árban s elsőrendű minőségben árusítom. Orajavitásokat 
modern gépeim segítségével a legteljesebb jótállással vállalom.

Nnh inn Vnunnr? órás és ékszerésziff HUI JJ VI f /f f ÍC SZATMAR, Deák-tér 20.

Ugyanott egy üzleti berendezés olcsó áron eladó.

i&WT Haltál* és g-ycrmek-líociik

SZATMÁRI BAZÄR.
BLATNITZKY ISTVÁN

Kazinczy-utcza 10. szám, a kir. kath. főgimn. mellett.
A közeledő ünnepek alkalmára személyesen tett bevásárlásomról 
hazaérkezve, ajánlom a m. t. vevőközönség szives figyelmébe 
remek újdonságaimat, úgyszintén különlegességi! finom zománcz- 
edény, üveg, és porczellán-készletemet. Diszmű, norinbergi, valódi 
szolingeni aczélaruk, ollók, zsebkések, divatos női kézitáskák 
és ami csak egy fővárosi üzletben feltalálható, mindazt a leg­

olcsóbb árban adhatom az igen tisztelt vevőimnek.
Nagy rabtár csinos es tartós cserépkályhákban.

J\ ki igazán finom, kényel- 
mes, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipök 
és csizmák is készülnek.

inja János -hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-féle ház 

aki dúsan fölszerelt czipő-raktárában csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőket és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és a kinek árui csinosság dolgában is párját ritkítják

Magas fokú denaturált szesz 1 1. 56 fii. Pormentesitő olaj 11. 80 fii

OLCSÓBB m I ü T BÁRHOL!

Győry Károly Sf.KSf1" Szatmár, Deák-tér
Üveg, tükör, porczellán lámpa, evőeszközök, patent 
befőttes üvegek fémzárral. Képkeretek fuecesios, antik, 
és bárok rámák) a legtartósah mosható aranyo­
zással. Épület üvegezéseket vidéken is elvállalok. 
Nagyobb bevásárlásoknál tetemes engedményt adok.

= Gyopy Károly.

Kocsi tulajdonos urak ügyeimébe!

Ä MTI kocsigyártó
Tisztelettel

Csillár petroleum 1 1. 44 fillér. -------Piroleum 1 1. 48 fillér
184

Szatmár, Kossuth Lajos-ntesa 12.
(Régi kisvárosháza).

Ujj liocsiliat raktáron tart, ócskákat becserél, 
lapozásén és posztóért jótállást vállal.

Szemüvegek, Zvickerek, látszerészeti czikkek
úgyszintén arany, ezüst, nickel zsebórák, valamint mindenféle inga, ébresztő és fali órák kaphatók

Aö órásnál Szatmár
SgAlwiiwoni' és óra javítások jutányos 

*"w árban készíttetnek. 251
FEISZTHUBER Deák-tér 26. sz.

Plébánia-palota.

Pontos kiszolgálás! Legolcsóbb bevásárlási fon
A Ikalmi 

fekete sacco,
[ Ferencs József, 

smoccing - 
öltönyök, 

adzar, crepp 
lés atlasz gyapjú­

szövetekből 
I U K-tól feljebb

Isim hozta Uram! Hová, hová, oly sietve? Megyek

Kizárólagos 
eladás 

Inői costiimökben 
112 Ii.-tól feljebb.

KORAI
Finom fekete 

és színes 
I hosszú és rövid 

női kabátok 
ÍO K-tól feljebb

Viharerös 
turista férfi, és 

gyermek- 
gallérok 

12 koronától

Utazó- és por• 
köpenyegek 

ti K-tól feljebb
|/ítiZtm női aljak 

7 koronától 
feljebb

kész férfi-, női- és gyermek-ruha nagyáruházába, (Deák-tér, 
Feherház mellett) ahova már megérkezett óriási mennyi­
ségben és bámulatos ölesé) árakban a tavaszi és nyári

idény dús választéka.
Tulkövetelés kizárva! TSKa*er Tulkövetelés kizárva!

Oyerm ekeknek 
iskola-és kimenő 

öltönyök 
3 kor.-tói feljebb

Darányi 
gazdász vászon 

kabátok
Kői utazó és 

porköpönyegek 
20 K-tól feljebb

Legdivatosabb választék 
fér fi-felöltök és átmeneti 

kabátok legújabb szabással 
ll> koronától feljebb

Papi fekete 
felöltök és át­

meneti kabátok 
úgyszintén 

öltönyök
10 K-tól feljebb

Különféle szinil \ 
női és bakfis 

leányoknak való| 
valódi gummi 

hossza es rövid \ 
kabátok 

20 K-tól feljebb I

Elszakithatatlan\ 
munkás­

nadrágok 
2 K-tól feljebb

Legtartósabb 
szövetekből 

divat- és strapa­
nadrágok 

3 K-tól feljebb I

Egyedüli 
raktára a szaba-1 
dalmazott kék 

gépész- 
öltönyöknek

Eiu- és gyermek 
felöltök és át­

meneti kabátok 
S K-tól feljebb

Valódi angol és \ 
hazai szövetek­

ből férfiöltöny ök\ 
francia 

szabással 
ÍO koronától

Hm* A*-;-■: •T"**


